

广东疫情走向、病毒变异速度、3至17岁疫苗接种……

你关心的这场发布会都回应了

新华社记者 王琳琳 徐鹏航

6月以来,本轮聚集性疫情已报告新增本土确诊病例100例,再次提示疫情防控不可放松。广东疫情防控最新形势如何?病毒变异速度如何?是否会影响疫苗保护性?3至17岁人群能否接种疫苗?11日,国务院联防联控机制新闻发布会给出回应。

广东疫情防控形势趋缓 尚未在其他省份发现关联病例

中国疾控中心研究员冯子健介绍,广东疫情家庭、餐厅、学校等场所聚集性感染明显,中老年病例较多,病例感染发病前疫苗接种率比较低,给疫情应对和防控措施的实施提出了新的更高要求。

据了解,广东省已经对航空、铁路、公路、水运出省人员实行了非常严格的核酸检测阴性证明制度,并且对广东佛山等地人员,要求核酸检测阴性证明时间缩短为48小时,同时引导本省人员非必要不离粤。

冯子健表示,近期报告病例多来自封闭管控区域以及隔离观察人员,目前尚未在其他省份发现广东关联病例,广东省内也仅仅出现了有限数量的跨地区传播,且传播关系清楚,防控措施采取比较及时。

“广州市疫情防控形势已趋于缓和,呈现阳性感染者逐渐减少的走势,正在向非常积极的方向发展,疫情处于可控状态,但不排除还会有散在病例发生的可能。”冯子健说。

应对变异病毒

我国现有疫苗仍有可观保护效果

这次广州发生的疫情是由最早在印度发现的变异株引起。冯子健表示,虽然该变异株的传染性、传播能力增强,但是,应对变异病毒我国现有疫苗仍有可观保护效果。

“从这次广东疫情来看,确诊病例中

没有接种过疫苗的人群转为重症或者发生重症的比例显著高于接种疫苗的人,这表明应对变异病毒接种疫苗仍有保护作用。”冯子健说。

我国进入疫情常态化防控以来,国内多地先后出现过本土传播疫情,经溯源调查发现,均与境外输入病例和进口货物有关。专家分析,这说明我国目前面临的风险仍然是境外输入,我国仍然处于“外防输入、内防反弹”的常态化防控阶段。

“当前,首要任务仍然是强化落实各项防控措施,包括非疫苗的公共卫生干预措施,同时加快疫苗接种,采取综合措

施阻断广东疫情传播。”冯子健说。

国家已批准3至17岁人群 新冠病毒灭活疫苗紧急使用

目前,我国新冠疫苗接种已覆盖18岁以上人群,接种年龄最大者超过100岁。那么,3至17岁人群何时可以接种?

国家卫健委疾控局二级巡视员崔钢表示,国家有关部门已经批准了3至17岁人群可以开展新冠病毒灭活疫苗紧急使用,国家会根据疫情形势、防控工作需要和相关人群特点,组织专家研究制定

针对3至17岁人群接种的具体政策。同时,会同各相关部门共同把儿童和青少年的接种工作组织实施好。

中国疾控中心研究员邵一鸣介绍,国药中生北京所和北京科兴中维公司研制的灭活疫苗开展了3至17岁人群的扩大临床试验,经过专家评审论证,充分证明了在3至17岁人群是安全的,且诱导产生抗体的能力非常强。

“后续结合国内疫情形势,经国家有关部门的批准,国药中生北京所和北京科兴中维公司的新冠病毒灭活疫苗在有需要的情况下可用于3至17岁人群的接种。”邵一鸣说。(新华社北京6月11日电)

相关新闻

国台办:

搭民航客运航班来大陆台胞可按有关政策接种疫苗

新华社北京6月11日电 国台办发言人马晓光11日应询表示,我们十分理解台湾同胞为维护自身生命健康安全迫切希望尽早接种大陆疫苗的心情,愿意尽最大努力提供帮助。对搭乘民航客运航班来大陆的台胞,只要符合接种条件,可在严格执行入境防疫规定(包括登机前和抵达后)、自愿和知情同意前提下,按有关政策在大陆接种疫苗。据不完全统计,截至5月31日,在大陆接种疫苗的台胞已达6.2万人。

有记者问,据台媒报道,因岛内疫苗严重短缺,近期有不少台胞希望能赴大陆接种疫苗,大陆方面对此持何态度?马晓

光答问时作上述表示。

他说,我们高度重视广大台湾同胞的生命健康安全。新冠肺炎疫情发生以来,我们在疫情防控、疫苗接种等方面,对在大陆台胞一视同仁,同等对待。台湾5月初疫情暴发后,我们从一开始就表示愿意尽最大努力帮助广大台湾同胞战胜疫情,让广大台湾同胞尽快有疫苗可用。

马晓光指出,众所周知,疫苗是战胜疫情的保障。截至6月8日,大陆已接种新冠疫苗超过8亿剂次。世界卫生组织已将中国国药和中国科兴两种疫苗纳入全球“紧急使用清单”;大陆疫苗在90多个国家和地区获批上市或紧急使用,向全球供应

超3.5亿剂,充分显示大陆疫苗具有良好安全性和保护力。岛内疫情持续蔓延,台湾民众生命健康和利益福祉日益受到威胁,尽快接种疫苗,是广大台湾同胞尽早摆脱疫情肆虐之苦有效的途径。岛内超过八成以上民众愿意接种大陆疫苗,也期盼尽快进口大陆疫苗,但民进党当局罔顾民意,漠视台湾同胞生命健康安全,始终把疫苗问题进行政治操作,编造种种借口阻挠台湾同胞用上大陆疫苗,不得人心。

他表示,奉劝民进党当局认真倾听岛内各界和百姓呼声,尽早拆除大陆疫苗输台的人为障碍,让广大台湾同胞早日就地接种安全高效的大陆疫苗。

我国调整2021年 新能源上网电价政策

据新华社北京6月11日电(记者 安蓓)国家发展改革委11日称,2021年起,对新备案集中式光伏电站、工商业分布式光伏项目和新核准陆上风电项目,中央财政不再补贴,实行平价上网。2021年新建项目上网电价,按当地燃煤发电基准价执行;新建项目可自愿通过参与市场化交易形成上网电价。

据测算,在执行各地燃煤发电基准价的情况下,2021年新建光伏、陆上风电项目全生命周期全国平均收益率均处于较好水平,资源条件好的省份的新建项目、技术和效率领先的新建项目能够实现更好的收益。

此次调整还明确,2021年起,新核准(备案)海上风电项目、光热发电项目上网电价由当地省级价格主管部门制定,具备条件的可通过竞争性配置方式形成,上网电价高于当地燃煤发电基准价的,基准价以内的部分由电网企业结算。鼓励各地出台针对性扶持政策,支持光伏发电、陆上风电、海上风电、光热发电等新能源产业持续健康发展。

天问一号着陆火星首批科学影像图公布 我国首次火星探测任务 取得圆满成功



6月11日,国家航天局在北京举行天问一号探测器着陆火星首批科学影像图揭幕仪式,公布了由祝融号火星车拍摄的着陆点全景、火星地形地貌、“中国印迹”和“着巡合影”等影像图。首批科学影像图的发布,标志着我国首次火星探测任务取得圆满成功。

(新华社发 国家航天局供图)

计划检修停电预告

尊敬的用电客户,国网湘潭供电公司因检修,特公告以下停电信息:

雨天或特殊情况顺延。给您带来不便敬请谅解!如需了解详情,请拨打58585858网格热线或关注“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、下载“网上国网”App,还可以登录湘潭在线网址www.xtcl.cn。 国网湘潭供电公司 2021年6月11日

Table with 6 columns: 区域, 停电线路, 停电原因, 实际停电开始时间, 实际停电结束时间, 停电影响范围. Contains detailed outage schedules for various areas in Xiangtan.